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PROTOKÓŁ 
z XVII Sesji Rady Gminy Prażmów, która odbyła się w Urzędzie Gminy Prażmów  

w dniu 25 czerwca 2025 r.   
 

LISTA RADNYCH OBECNYCH NA POSIEDZENIU RADY 
 

lp nazwisko imię status 

1 Borowska Mirosława obecna 

2 Dąbrowski Jacek obecny 

3 Gielecińska Teresa obecna 

4 Janczewska Paulina obecna 

5 Jasiński Dariusz obecny 

6 Kawęczyński Łukasz obecny 

7 Kozak Adam obecny 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia obecna 

10 Sobczyk Jacek obecny 

11 Symonides Tomasz obecny 

12 Wiśniewski Krzysztof obecny 

13 Zwęgliński Sylwester obecny 

14 Żarlicka Grażyna obecna 

15 Żywek Łukasz obecny 

 

obecni 14 

wszyscy 15 

procent 93,33 % 

Kworum zostało osiągnięte 

 
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. 
 
PORZĄDEK OBRAD 
 
1. Otwarcie sesji. 
 
Przewodnicząca Rady Mirosława Borowska otworzyła XVII Sesję Rady Gminy Prażmów, zwołaną w trybie art. 20 
ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. Stwierdziła quorum. 
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2. Ustalenie porządku obrad. 
 
Porządek obrad podany przez Przewodniczącą Rady w zawiadomieniu - zał. nr 2 do protokołu. 
Wniosków do porządku obrad nie zgłoszono. 
 
3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Radnego. 
 
Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Prażmowie Małgorzata Stanisławska odczytała i wręczyła nowo 
wybranemu Radnemu Tomaszowi Symonidesowi zaświadczenie o wyborze. 
   
Przewodnicząca Rady odczytała rotę ślubowania: 
 
“Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, 
rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 
 
Po odczytaniu roty Radny Tomasz Symonides wypowiedział słowo “ślubuję”. 
 
Przewodnicząca Rady poinformowała, że Pan Tomasz Symonides objął mandat Radnego. 
 
4. Informacja Wójta z działalności w okresie pomiędzy sesjami. 
 
Wójt Gminy Michał Kmiecik udzielił informacji z działalności w okresie pomiędzy sesjami od 27 maja 2025r. do 23 
czerwca 2025r.: 
 

• w omawianym okresie wpłynęło do Urzędu 1641 pism. Łącznie z Urzędu zostało wysłanych 1778 pism; 

• Gmina posiada na rachunkach bankowych środki w wysokości 9 440 191,21 zł, w tym dotacja celowa z 
Powiatu Piaseczyńskiego w wysokości 2 035 190,00 zł na realizację zadania pn. Rewitalizacja budynku: 
Dworek Ryxa w Prażmowie, która wpłynęła 13 czerwca 2025r. Jest założona lokata bankowa na okres 
jednego miesiąca tj. od 10 czerwca 2025 r. do 10 lipca 2025 r. w wysokości 12 000 000,00 zł. 
Oprocentowanie 4,68% w Santander Bank (odsetki 46 158,90 zł).  

• zarejestrowano 34 wnioski o ustalenie lokalizacji inwestycji celu publicznego albo warunków zabudowy. 
Wydano: 9 decyzji o ustalenie lokalizacji inwestycji celu publicznego albo warunków zabudowy; 6 
zaświadczeń o braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego; 30 zaświadczeń o 
rewitalizacji oraz 9 zaświadczeń o przeznaczeniu w miejscowym planie zagospodarowania 
przestrzennego. 

• trwa procedura wyłonienia wykonawcy III etapu realizacji robót wykończeniowych, drogowych, zieleni i 
renowacji ogrodzenia w związku z Rewitalizacją budynku Dworku Ryxa w Prażmowie. Wpłynęły 3 oferty 
od zainteresowanych wykonawców. 17 czerwca br. odbyło się spotkanie z wykonawcami, którzy zostali 
zaproszeni do złożenia ofert dodatkowych. Termin złożenia ofert dodatkowych: do dnia 25 czerwca br.  

• zostało podpisane porozumienie z Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich, w sprawie dotacji 
rzeczowej w postaci projektu przebudowy drogi wojewódzkiej nr 683; 

• została wykonana koncepcja miejsca rekreacji z kąpieliskiem w Woli Prażmowskiej. Oferty na wykonanie 
dokumentacji technicznej wraz z uzyskaniem wszelkich uzgodnień, zgód i prawomocnego pozwolenia na 
budowę należy składać do 30 czerwca 2025r.   

• Ustanów ul. Graniczna – Starostwo zawiesiło postępowanie w sprawie rozbudowy z uwagi na konieczność 
przeprojektowania wjazdu po drugiej stronie ul. Kasztanowej; 

• w trakcie realizacji są zadania dot. równania dróg oraz koszenia poboczy dróg gminnych (prace 
wykonywane są przez Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o.); 

• trwa realizacja funduszy sołeckich, w tym m.in. zakup zestawu do tenisa stołowego dla sołectwa Łoś oraz 
zakup akumulatora dla sołectwa Piskórka; 

• została zwiększona moc przyłączeniowa z 64kW do 161kW w budynku Gminnego Przedszkola i Żłobka Nr 
1 w Jaroszowej Woli; 

• zostały zamontowane urządzenia do kompensacji mocy biernej w budynku Urzędu Gminy w Prażmowie 
oraz w budynku Gminnego Przedszkola i Żłobka Nr 1 w Jaroszowej Woli; 
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• podpisano umowę na dzierżawę działki w miejscowości Jeziórko, z przeznaczeniem na parking; 

• przyłączono do sieci lokal socjalny w Uwielinach przy ul. Szkolnej. Lokal został udostępniony rodzinie, 
która została poszkodowana w wyniku pożaru w m. Ustanów (została podpisana umowa zgodnie z 
obowiązującym regulaminem przyznawania lokali socjalnych); 

• został złożony wniosek o udzielenie dotacji z budżetu Województwa Mazowieckiego na realizację zadania 
„Poprawa efektywności energetycznej Gminy Prażmów, poprzez modernizację systemu oświetlenia 
ulicznego i drogowego, polegająca na wymianie energochłonnych opraw ulicznych na oprawy w 
technologii LED oraz szaf sterowania oświetleniem ulicznym”. Wysokość wnioskowanej dotacji 
2 299 087,00 zł.; 

• zostały złożone 4 wnioski do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Warszawie w programie „Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych”. Suma 
wnioskowanej dotacji dla wszystkich 4 wniosków to kwota 498 127,80 zł.; 

• został złożony wniosek o wypłatę środków z programu Polski Ład (kwota niespełna 490 000,00 zł). Kwota 
zostanie przeznaczona na pokrycie części wynagrodzenia należnego wykonawcy, w związku z realizacją II 
etapu Rewitalizacji Dworku Ryxa; 

• został przygotowany wniosek do złożenia, w celu otrzymania dotacji z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
(rozbudowa ul. Leśnej między Krępą a Kędzierówką); 

• zostało zakończone rozliczanie projektu „Aktywny Maluch 2022 – 2029”. Czekamy na akceptację 
sprawozdania końcowego.  

• zakończył się remont kuchni w Gminnym Przedszkolu i Żłobku Nr 1 w Jaroszowej Woli (zostały wydzielone 
pomieszczenia, które pozwolą na oddzielenie strefy, w której są przygotowywane posiłki od części 
wyznaczonej na obsługę cateringu); 

• zostało zaakceptowane sprawozdanie merytoryczno – finansowe nr 1 i nr 2, z realizacji projektu 
„Mazowsze bez smogu”; 

• w Urzędzie odbywa się stała obsługa mieszkańców w punkcie konsultacyjno – informacyjnym Czyste 
Powietrze; 

• otrzymaliśmy dofinansowanie do powołania Młodzieżowej Rady Gminy; odbyło się spotkanie z 
kandydatami do MRG; 

• odbyła się Rada Seniorów; 

• odbyło się spotkanie z przedstawicielami Mazowieckiej Regionalnej Organizacji Turystycznej oraz 
pomysłodawcami koncepcji „Farma Dziadka Leona”; 

• pojawiła się koncepcja pomalowania przystanków betonowych na terenie Gminy Prażmów, są już 
pierwsze zgłoszone przystanki przez Sołtysa Prażmowa; 

• 30 maja 2025r. została podpisana umowa na zadanie pn. Modernizacja kompleksu sportowego „Moje 
Boisko – Orlik 2021” przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Prażmowie;  

• ul. Leśna w Nowym Prażmowie – wykonanie projektu zostanie wprowadzone jako zadanie do 
tegorocznego budżetu i Wieloletniej Prognozy Finansowej na kolejnej sesji; 

• trwa projektowanie ulic tzw. kwiatowych w Ustanowie oraz ul. Bażanciej w m. Łoś; 

• ul. Polna w m. Ustanów – trwa projektowanie; 

• sprawy ewidencji ludności: przybyło 42 mieszkańców; 

• w CEIDG zarejestrowanych jest 1292 przedsiębiorców; 

• wydano 15 nowych Prażmowskich Kart Mieszkańca - Karty wydawane od dnia 1 marca 2023 r. mają 2 lata 
ważności. Prosimy pamiętać o przedłużeniu ważności kart. Właściwy wniosek można pobrać z naszej 
strony i złożyć w urzędzie. Liczba wszystkich wydanych kart to 3 217; 

• przeprowadzono łącznie 22 kontrole zbiorników bezodpływowych i przydomowych oczyszczalni ścieków; 

• zaległości w opłatach za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynoszą 747 706,16 zł. Wysłano 380 
upomnień na łączną kwotę 129 140,70 zł; 

• Naczelny Sąd Administracyjny potwierdził, iż uchwały z 17 stycznia 2020 roku oraz z 29 stycznia 2021 roku 
w sprawie dodatkowych opłat za większą częstotliwość wywozu szkła i papieru, były niezgodne z prawem;  

• 28 maja 2025r. Samorządowe Kolegium Odwoławcze utrzymało decyzje Wójta Gminy Prażmów z dn. 3 
września 2024r. odmawiającą wydania decyzji środowiskowej dla przedsięwzięcia polegającego na 
budowie osiedla w Krępie przy ul. Krótkiej i ul. Długiej.  Wnioskodawca ma prawo zaskarżyć decyzję SKO 
do WSA; 



4 
 

• zostało wszczęte postępowanie środowiskowe dla planowanego przedsięwzięcia dot. projektowanej 
zabudowy mieszkaniowej wraz z towarzyszącą infrastrukturą na działce nr ewid. 93/3 w m. Dobrzenica 
gm. Prażmów, o łącznej powierzchni 0,7428 ha. Oczekujemy na zajęcie stanowiska przez Regionalną 
Dyrekcję Ochrony Środowiska (termin do 19 sierpnia 2025r.); 

• w społecznym sprzątaniu miejscowości w okresie od 29 marca 2025r. do 14 czerwca 2025r. wzięły udział 
22 sołectwa. Podczas akcji wykorzystano 42 kontenery KP-7. Pozyskano oraz rozdysponowano 450 
sadzonek drzew i krzewów dla mieszkańców biorących udział w ww. akcji; 

• zostały wykonane prace pielęgnacyjne na 3 drzewach pomnikowych w m. Wilcza Wólka, Zawodne i 
Wągrodno; 

• dokonano pierwszych rozliczeń dotacji do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Łącznie wpłynęło 
27 wniosków. Nabór jest kontynuowany; 

• zostało wszczęte postępowanie z urzędu w sprawie prowadzonego bez wymaganego zezwolenia 
schroniska dla zwierząt w miejscowości Wągrodno; 

• zostało zorganizowane pierwsze z trzech spotkań z kołami łowieckimi w celu opracowania działań 
zmierzających do poprawy bezpieczeństwa mieszkańców przez ograniczenie populacji dzików; 

• w ubiegły weekend (tzw. długi weekend czerwcowy) wystąpiły przerw w dostawie wody z sieci 
wodociągowej na całym terenie Gminy Prażmów;  

• na stacjach kolejowych w m. Jeziórko oraz Gabryelin pojawiły się automaty biletowe. 
 
W nawiązaniu do informacji Wójta z działalności pomiędzy sesjami, głos zabrali: 

• Radny A. Kozak - nt. wykonawcy usługi koszenia poboczy dróg gminnych; nt. możliwości zaprojektowania 
ciągu pieszo – rowerowego wzdłuż ul. Polnej w Ustanowie; nt. projektowania ulic tzw. kwiatowych w 
Ustanowie;  

• Radny T. Symonides – nt. harmonogramu prac związanych z równaniem dróg gminnych; nt. rozmów 
prowadzonych z kołami łowieckimi oraz nt. możliwości zwiększenia ilości dzików do odstrzału; nt. 
możliwości ustawienia dodatkowych beczkowozów w miejscowościach, w których występują przerwy w 
dostawie wody;  

• Radna P. Janczewska – nt. uregulowania stanu prawnego działek przy ul. Polnej w Ustanowie; 

• Radna G. Żarlicka – nt. projektu ul. Leśnej w Nowym Prażmowie; 

• Radny J. Sobczyk – nt. mpzp południowej części gminy Prażmów; 

• Radny Ł. Kawęczyński – nt. zapewnienia wody do celów przeciwpożarowych; 

• Radny J. Dąbrowski, Radny D. Jasiński – nt. sytuacji przerw w dostawie wody z sieci wodociągowej; 
 
Na powyższe pytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy oraz Zastępca Wójta Monika Brzózka. 
 
W związku z sytuacją jaka wystąpiła w ubiegły weekend dot. przerw w dostawie wody, Wójt zaproponował, aby 
zaprosić na sesję Prezesa Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Prażmowie. 
 
Po przybyciu na obrady sesji, Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. Tomasz Markowski, odpowiedział 
na pytania Radnych. Radni wyrazili swój niepokój w związku z występującymi przerwami w dostawie wody oraz 
zadali pytanie, jakie kroki należy poczynić, aby zapobiec takim sytuacją w przyszłości. T. Markowski wyjaśnił, iż 
stacje uzdatniania wody nie nadążają z produkcją wody na bieżące potrzeby. Zwrócił uwagę na konieczność 
wstrzymania podlewania trawników, ogrodów i napełniania basenów.  Zaapelował o używanie wody tylko do 
celów bytowych oraz o samokontrolę wobec sposobu użytkowania wody. 
 
T. Markowski wyjaśnił, iż sytuacja jaka miała miejsce, nie jest tylko skutkiem długotrwałej suszy, ale również 
zaniedbaniami wieloletnimi dotyczącymi inwestycji w sieć wodociągową. Prezes poinformował, iż planowane są 
kompleksowe rozwiązania dotyczące rozwoju sieci wodociągowej. Prowadzone są rozmowy w celu uzyskania 
pozwoleń na większe wydobycie wody. Planowane są nowe inwestycje, które wymagają ogromnych nakładów 
finansowych, ale również wymagają czasu, proces ten może potrwać nawet kilka lat.  
 
5. Debata nad Raportem o stanie Gminy Prażmów za 2024 rok.  
Raport o stanie Gminy Prażmów za 2024 rok stanowi zał. nr 3 do protokołu.  
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W dyskusji nad Raportem głos zabrali: 
 

• Radna P. Janczewska – nawiązała do długości odcinka sieci kanalizacyjnej, jaka została wybudowana  
i przekazana w Ustanowie, wg danych w raporcie; 

• Radny T. Symonides – nt. wyników egzaminów ósmoklasisty w Szkole Podstawowej w Uwielinach, gdzie 
można zaobserwować spadek zdawalności na przestrzeni lat 2022 – 2024; nt. poziomu ponownego użycia 
i recyklingu odpadów komunalnych, który wynosi 45,54% - co możemy zrobić, aby zwiększyć ten wskaźnik; 

• Radna S. Skolimowska – Karaluch – nt. wzrostu ilości zatrudnionych pracowników w Urzędzie Gminy; nt. 
danych demograficznych;  

• Radny K. Wiśniewski – nt. poziomu ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych, który wynosi 
45,54% - co możemy zrobić aby zwiększyć ten wskaźnik; jakie dodatkowe środki bezpieczeństwa planuje 
Gmina w związku z ustawą o ochronie ludności; jakie korzyści przynosi nam członkostwo w Metropolii 
Warszawskiej; 

• Radny S. Zwęgliński – nt. zmiany siedziby Biblioteki Publicznej Gminy Prażmów;  

• Radna G. Żarlicka – nt. ilości placówek żłobkowych na terenie Gminy Prażmów wykazanych w raporcie 
oraz w Ocenie zasobów pomocy społecznej; 

• Rady A. Kozak – nt. uzupełnienia danych demograficznych o osoby zamieszkałe na terenie gminy, a nie 
zameldowane; nt. długości kanalizacji sanitarnej wybudowanej i przejętej do użytkowania przez 
Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o. do 2024 roku; nt. braku wykazania straty Przedsiębiorstwa 
Komunalnego Sp. z o.o. w raporcie; nt. danych dot. ilości rodzin objętych pomocą społeczną w 2023 roku; 
nt. kwoty przeznaczonej na stypendia wójta oraz liczby uczniów jakie je otrzymała w 2024 roku; nt. godzin 
otwarcia Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych – w raporcie są błędnie podane godziny 
otwarcia; nt. ilości odpadów przyjmowanych przez PSZOK wykazanych w raporcie; nt. możliwości 
umieszczenia na stronie internetowej Gminy Prażmów informacji dot. prawidłowej segregacji śmieci; 

• Radna G. Żarlicka – nt. ilości odpadów przyjmowanych przez PSZOK nie wykazanych w raporcie w latach 
2022 – 2023 dot. zużytych urządzeń elektrycznych i elektronicznych, materiałów izolacyjnych oraz 
zmieszanych odpadów z budowy, remontów i demontażu; 

• Radny D. Jasiński – nt. przyjmowania zużytych opon z maszyn rolniczych; 
 
Wyjaśnień, odpowiedzi w powyższych kwestiach udzielili: Sekretarz Gminy Jolanta Szmidt, Wójt Gminy oraz 
Zastępca Wójta. 
 
Innych głosów w debacie nie było. Przewodnicząca Rady zamknęła debatę. 
 
6. Uchwała w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Prażmów. 
Projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony przez Sekretarz Gminy. Sekretarz odczytała projekt uchwały 
wraz z uzasadnieniem.  
 
6.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Prażmów. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVII.133.2025 w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Prażmów stanowi zał. nr 4 do 
protokołu. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania 
Wójtowi Gminy Prażmów. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 
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data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość bezwzględna większość ustawowego składu 
Rady 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 12 92.31 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 1 7.69 % nieoddanych głosów 2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester WSTRZYMAŁ SIĘ 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
7. Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budżetu Gminy Prażmów za 2024 rok. 
Skarbnik Gminy Agnieszka Pacholczak poinformowała, iż zgodnie z ustawą o rachunkowości zostało sporządzone 
sprawozdanie finansowe Gminy Prażmów za 2024, zawierające: bilans z wykonania budżetu Gminy Prażmów, 
łączny bilans obejmujący dane wynikające z samorządowych jednostek budżetowych, łączny rachunek zysków i 
strat, łączne zestawienie zmian w funduszu oraz informacja dodatkowa, które zostało przedłożone Regionalnej 
Izbie Obrachunkowej.  
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Skarbnik poinformowała, iż zostało sporządzone sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu za 2024 rok, które 
również zostało przedłożone Regionalnej Izbie Obrachunkowej.  
 
Skarbik odczytała uchwałę Nr 3.e./229/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie 
z dnia 17 kwietnia 2025r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Prażmów sprawozdaniu z 
wykonania budżetu Gminy Prażmów za 2024 rok, w której to uchwale Skład Orzekający pozytywnie opiniuje 
sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Prażmów za 2024 rok. 
 
Głos w dyskusji nt. procedowanej chwały zabrał: 
 
Radny T. Symonides – nt. ilości zmian w budżecie Gminy dokonywanych w trakcie roku budżetowego, zarówno 
zarządzeniami Wójta jak również uchwałami Rady Gminy; nt. wysokości budżetu Centrum Usług Wspólnych; nt. 
darowizn wykazanych w sprawozdaniu dot. mpzp;  
 
Odpowiedzi na pytania Radnego udzieliła Skarbnik Gminy oraz Wójt Gminy.  
 
7.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Prażmów za 2024 rok. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVII.134.2025 stanowi zał. nr 5 do protokołu. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Prażmów za 
2024 rok. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina ZA 
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5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
8. Uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Prażmów absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 
rok. 
Radny S. Zwęgliński odczytał wniosek z dnia 12 maja 2025r. Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Prażmów w sprawie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Prażmów za 2024 rok z tytułu wykonania budżetu Gminy.  

Wniosek uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie (Uchwała nr 3.f.1/99/2025 
Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 19 maja 2025r.). 
 
8.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Prażmów absolutorium z 
tytułu wykonania budżetu za 2024 rok. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
 
Uchwała nr XVII.135.2025 stanowi zał. nr 6 do protokołu. 
 
Wójt Gminy podziękował Radnym za udzielenie zarówno wotum zaufania jak również absolutorium z tytułu 
wykonania budżetu za 2024 rok 
 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy 
Prażmów absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość bezwzględna większość ustawowego składu 
Rady 
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Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
9. Uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Prażmów na lata 2025 -2039. 
Skarbnik Gminy omówiła zmiany proponowane w projekcie uchwały dot. utworzenia nowego przedsięwzięcia pn. 
Cyberbezpieczny Samorząd oraz Zakup sprzętu – projekt Cyberbezpieczny Samorząd. Zadania zostaną 
wprowadzone w 4 pozycjach jako wydatki bieżące (poz. 1.1.1.2 oraz poz. 1.3.1.8 i majątkowe 1.1.1.2 oraz 
1.3.2.15). 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, że Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały (protokół z dnia 25 czerwca 2025 r.). 
 
9.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 
Prażmów na lata 2025 -2039. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
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Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVII.136.2025 stanowi zał. nr 7 do protokołu. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Prażmów na lata 2025 -2039. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 12 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 3 20 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 
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10. Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Prażmów na 2025 rok. 
Skarbnik Gminy omówiła zmiany proponowane w projekcie uchwały, dot. m.in: 
 

• zwiększenia przychodów o kwotę 9.754.493,82 zł (w tym, środki tzw. znaczone przeznaczone na realizację 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Narkomanii, w wysokości 269.656,74 zł; obsługa systemu gospodarki odpadami 
komunalnymi, środki w wysokości 666.896,00 zł; projekt Cyberbezpieczny samorząd, kwota 64.772,81 zł; 
wolne środki do rozdysponowania wynoszą 8.753.168,27 zł).  

• zmniejszenia dochodów bieżących o kwotę 9.805.513,99 zł; 

• zwiększenia dochodów bieżących o kwotę 80.452,50 zł; 

• zwiększenia dochodów majątkowych o kwotę 90.000,00 zł; 

• zmniejszenia wydatków bieżących o kwotę 9.088.144,64 zł; 

• zwiększenia wydatków bieżących o kwotę 8.283.653,97 zł; 

• zwiększenia wydatków majątkowych o kwotę 923.923,00 zł;  
 
Radna P. Janczewska poinformowała, że Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały (protokół z dnia 25 czerwca 2025 r.). 
 
Radny Ł. Żywek zadał pytanie z jakiego powodu/z czego wynika spadek dochodów bieżących z tytułu wpływów  
z podatków? oraz na jakie usługi zostaną przeznaczone środki dot.  GPRPAiGPPN oraz środki przeznaczone na 
obsługę systemu gospodarki odpadami komunalnymi?  
 
Radny T. Symonides zadał pytanie dot. wydatków przeznaczonych na oświatę.  
 
Odpowiedzi na powyższe pytania udzieliła Skarbnik Gminy.  
 
10.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Prażmów na 2025 
rok. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVII.137.2025 stanowi zał. nr 8 do protokołu. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 
Gminy Prażmów na 2025 rok. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 12 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 3 20 % 
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Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
11. Uchwała w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej w gminie Prażmów za 2024r. 
 
Projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony przez Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
Panią Beatę Pakułę. Dyrektor poinformowała, iż Ocena zasobów pomocy społecznej została przygotowana na 
podstawie danych zebranych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej za pośrednictwem systemu Centralnej 
Aplikacji Statystycznej Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej. Zasilane komórki formularza oceny zasobów 
pomocy społecznej następuje z systemów informatycznych Centralnej Aplikacji Statystycznej (CAS), POMOST, 
MEN-SIO, GUS. Struktura wykresów i tabelek zawartych w formularzu została stworzona przez MRiPS i zasilane 
dane są nieedytowalne.  
 
Dyrektor poinformowała, iż Ocena zasobów pomocy społecznej została przygotowana w oparciu o analizę lokalnej 
sytuacji społecznej i demograficznej i stanowi podstawę do planowania budżetu na rok następny.  
 
Radny D. Jasiński poinformował, że Komisja Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 
(protokół z dnia 24 czerwca 2025 r.). 
 
Głos w sprawie procedowanej uchwały zabrali: 
 
Radny K. Wiśniewski, Radny T. Symonides, Radny A. Kozak, Radny Ł. Żywek – nt danych zawartych w raporcie.  
Radni stwierdzili, iż prezentowana Ocena zasobów pomocy społecznej w przedstawionej formie, jest nie czytelna 
i nie zrozumiała. Radni zgłaszali nieprawidłowości występujące w poszczególnych tabelach prezentowanego 
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raportu oraz pytali o możliwość edycji danych „zaciągniętych” przez MRiPS, jak również  
o możliwość zgłaszania uwag do ministerstwa.  
 
Odpowiedzi oraz wyjaśnień udzieliła Dyrektor GOPS. 
 
Radna M. Borowska skierowała pytanie do Mecenasa, co w sytuacji, gdy Rada nie podejmie przedmiotowej 
uchwały. Mecenas udzielił wyjaśnień. Dyrektor GOPS poinformowała, iż raport został zaakceptowany przez MRiPS. 
 
11.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej w gminie 
Prażmów za 2024r. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVII.138.2025 stanowi zał. nr 9 do protokołu. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Oceny zasobów 
pomocy społecznej w gminie Prażmów za 2024r. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 6 50 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 1 8.33 % oddanych głosów 12 80 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 5 41.67 % nieoddanych głosów 3 20 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina WSTRZYMAŁA SIĘ 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz WSTRZYMAŁ SIĘ 

7 Kozak Adam PRZECIW 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 
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9 Skolimowska-Karaluch Sylwia WSTRZYMAŁA SIĘ 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz WSTRZYMAŁ SIĘ 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz WSTRZYMAŁ SIĘ 

 
12. Uchwała w sprawie upoważnienia Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Prażmowie do 
prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym, w tym do 
wydawania decyzji administracyjnych dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Prażmów. 
Projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony przez Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
P. Beatę Pakułę. Dyrektor poinformowała, iż Rada Gminy Prażmów uchwałą Nr XXXV.395.2021 z dnia 24 listopada 
2021r. upoważniła Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej do prowadzenia postępowania w sprawie 
świadczeń materialnych o charakterze socjalnym dla uczniów.  W wyniku zmiany stanowiska upoważnionego 
Kierownika GOPS, należy podjąć uchwałę w sprawie upoważnienia Dyrektora GOPS. 
 
12.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Prażmowie do prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń pomocy materialnej  
o charakterze socjalnym, w tym do wydawania decyzji administracyjnych dla uczniów zamieszkałych na terenie 
Gminy Prażmów. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVII.139.2025 stanowi zał. nr 10 do protokołu. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Prażmowie do prowadzenia postępowań 
w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym, w tym do 
wydawania decyzji administracyjnych dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy 
Prażmów. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 11 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 11 73.33 % 
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WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 4 26.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek nieobecny 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
13. Uchwała w sprawie uchwalenia Regulaminu Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych na 
terenie Gminy Prażmów. 
Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały, informując, iż w wychodząc naprzeciw potrzebom mieszkańców, została 
podjęta decyzja o wydłużeniu czasu obsługi mieszkańców w PSZOK w soboty, z 4 godzin do 6 godzin. Dotychczas 
PSZOK w soboty był otwarty w godz. 10:00-14:00. W projekcie uchwały jest propozycja nowych godzin pracy 
punktu w sobotę tj. na godz. 9:00-15:00. 
 
13.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Punktu Selektywnego 
Zbierania Odpadów Komunalnych na terenie Gminy Prażmów. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVII.140.2025 stanowi zał. nr 11 do protokołu. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu 
Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych na terenie Gminy 
Prażmów. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 
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wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 11 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 11 73.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 4 26.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek nieobecny 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
14. Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Krupia Wólka. 
Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały, informując, iż 18 czerwca 2024r. została podjęta uchwała Nr 18.III.2024 
Rady Gminy Prażmów w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Krupia Wólka, która wskazała błędny numer 
działki. Prawidłowy numer działki to 18/16, który został wskazany w projekcie przedmiotowej uchwały.  
 
14.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Krupia Wólka. 
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Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVII.141.2025 stanowi zał. nr 12 do protokołu. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w 
miejscowości Krupia Wólka. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 11 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 11 73.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 4 26.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek nieobecny 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 
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15 Żywek Łukasz ZA 

 
15. Uchwała w sprawie przystąpienia do Związku Powiatowo – Gminnego „Otwockie przewozy Gminno – 
Powiatowe”. 
Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały, informując, iż propozycja przystąpienia do Związku Powiatowo-
Gminnego „Otwockie Przewozy Gminno – Powiatowe” wynika z potrzeby zapewnienia transportu mieszkańcom 
Gminy Prażmów do Góry Kalwarii. Dzięki wspólnej partycypacji w kosztach realizacji połączeń komunikacyjnych 
oraz uzyskanym dopłatom możliwe będzie zatrzymywanie się linii L30A w miejscowości Krępa. Koszt przystąpienia 
do związku stanowi 5.000,00 zł, zaś roczny koszt utrzymania linii stanowi kwotę ok. 20 000,00 zł – 25 000,00 zł 
rocznie (koszt uzależniony od 1wozokilometra).  
 
Radna G. Żarlicka zadała pytanie nt. wysokości składek i opłat członkowskich oraz Radny S. Symonides zadał 
pytanie nt. ilości osób, które będą korzystały z tej linii. Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy.  
 
Radna P. Janczewska poinformowała, że Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały (protokół z dnia 25 czerwca 2025 r.). 
 
15.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do Związku Powiatowo – Gminnego 
„Otwockie przewozy Gminno – Powiatowe”. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVII.142.2025 stanowi zał. nr 13 do protokołu. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do Związku 
Powiatowo – Gminnego „Otwockie przewozy Gminno – Powiatowe”. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 11 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 11 73.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 4 26.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 
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4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek nieobecny 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
16. Uchwała w sprawie przyjęcia Statutu Związku Powiatowo – Gminnego „Otwockie przewozy Gminno – 
Powiatowe”. 
Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały, informując, iż projekt uchwały jest powiązany z przyjętą uchwałą w 
sprawie przystąpienia do Związku Powiatowo – Gminnego „Otwockie przewozy Gminno – Powiatowe”.  
Wójt Gminy poinformował, iż na posiedzeniu Zgromadzenia Związku zostaną zaproponowane zmiany zapisów 
Statutu Związku m.in. w zakresie wniesienia dodatkowych opłat w przypadku powstawania strat nadzwyczajnych.  
 
Radna P. Janczewska poinformowała, że Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały (protokół z dnia 25 czerwca 2025 r.). 
 
16.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku Powiatowo – Gminnego 
„Otwockie przewozy Gminno – Powiatowe”. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVII.143.2025 stanowi zał. nr 14 do protokołu. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku 
Powiatowo – Gminnego „Otwockie przewozy Gminno – Powiatowe”. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 
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status ilość procent status ilość procent 

ZA 11 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 11 73.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 4 26.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek nieobecny 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
17. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu 
inwestycyjnego dla działek ew. nr 332/37, 332/38, 332/39, 332/40, 332/41, 332/42 w obrębie Ustanów, gmina 
Prażmów. 
 
Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały, informując, iż wpłynął wniosek inwestora o uchwalenie zintegrowanego 
planu inwestycyjnego dla działek ew. nr 332/37, 332/38, 332/39, 332/40, 332/41 oraz 332/42 w obrębie Ustanów. 
Przedmiotem projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego jest zmiana przeznaczenia w/w działek w celu 
dopuszczenia realizacji inwestycji usługowej i rozbudowę pasażu handlowego, zachowując architektoniczną 
spójność z istniejącym pasażem zrealizowanym na działkach ew. nr 332/37, 332/39 oraz 332/40.  
 
Radna S. Skolimowska-Karaluch poinformowała, że Komisja Polityki Przestrzennej i Ochrony Środowiska 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 24 czerwca 2025 r.). 
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Radna P. Janczewska zadała pytanie dot. wynajmu powierzchni pod bankomat i pobierania z tego tytułu korzyści 
finansowe przez Inwestora. Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy.  
 
Radna G. Żarlicka zaproponowała, aby do negocjacji w zakresie treści projektu umowy urbanistycznej oraz 
projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego wyznaczyć Radnego/Radną z okręgu wyborczego obejmującego 
swoim zasięgiem m. Ustanów, a dokładnie terenu inwestycji.  
 
Radny A. Kozak zaproponował, aby do negocjacji w zakresie treści projektu umowy urbanistycznej oraz projektu 
zintegrowanego planu inwestycyjnego wyznaczyć Radną Paulinę Janczewską. 
 
Radna P. Janczewska wraziła zgodę na udział w negocjacjach.  
 
17.1. Głosowanie w sprawie wyznaczenia radnej Pauliny Janczewskiej do negocjacji w zakresie treści projektu 
umowy urbanistycznej oraz projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie wyznaczenia Radnej Pauliny Janczewskiej do 
negocjacji w zakresie treści projektu umowy urbanistycznej oraz projektu zintegrowanego planu 
inwestycyjnego. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że Radna Paulina Janczewska została wyznaczona przez Radę Gminy do 
negocjacji w zakresie treści projektu umowy urbanistycznej oraz projektu zintegrowanego planu 
inwestycyjnego. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie wyznaczenia radnej Pauliny Janczewskiej do negocjacji w 
zakresie treści projektu umowy urbanistycznej oraz projektu zintegrowanego 
planu inwestycyjnego. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 10 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 10 66.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 5 33.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina nie głosowała 
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5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek nieobecny 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
17.2. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 
zintegrowanego planu inwestycyjnego dla działek ew. nr 332/37, 332/38, 332/39, 332/40, 332/41, 332/42 w 
obrębie Ustanów, gmina Prażmów. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVII.144.2025 stanowi zał. nr 15 do protokołu. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego dla działek 
ew. nr 332/37, 332/38, 332/39, 332/40, 332/41, 332/42 w obrębie Ustanów, 
gmina Prażmów. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 10 90.91 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 11 73.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 1 9.09 % nieoddanych głosów 4 26.67 % 

Wyniki imienne 
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lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek nieobecny 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester WSTRZYMAŁ SIĘ 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
18. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr LXII.749.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 22 stycznia 2024 r.  
w sprawie utworzenia Gminnego Żłobka nr 1 w Jaroszowej Woli oraz nadania mu statutu zmienionej uchwałą 
Nr LXIV.782.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 13 marca 2024 r. oraz uchwałą Nr III.15.2024 Rady Gminy 
Prażmów z dnia 18 czerwca 2024 r. 
 
Projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony przez Panią Dyrektor Gminnego Żłobka nr 1 w Jaroszowej 
Woli Ewę Styś, która poinformowała, iż zmiana statutu podyktowana jest koniecznością dostosowania statutu do 
aktualnych potrzeb placówki.  
 
Radny D. Jasiński przedstawił wniosek Komisji Polityki Społecznej o zmianę w załączniku do w/w projektu 
uchwały następująco: 
- w § 11 ust. 5 po słowie „złożenia” dodać wyraz „pisemnego”; 
- w § 11 ust. 8 wyraz „termie” zamienić na wyraz „terminie”; 
- w § 8 ust. 5b zmienić ust. 5a. 
Wniosek stanowi zał. nr 16 do protokołu. 
  
Radny D. Jasiński poinformował, że Komisja Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  
z uwzględnieniem wniosku (protokół z dnia 24 czerwca 2025 r.). 
 
Głos w sprawie projektu uchwały zabrała Radna S. Skolimowska – Karaluch, zadając pytanie nt. rezygnacji z miejsca 
w żłobku, określenia terminu na złożenie rezygnacji. Odpowiedzi udzieliła Dyrektor E. Styś.  
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18.1. Głosowanie wniosku Komisji w sprawie zmiany projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 
LXII.749.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 22 stycznia 2024 r. w sprawie utworzenia Gminnego Żłobka nr 1 w 
Jaroszowej Woli oraz nadania mu statutu zmienionej uchwałą Nr LXIV.782.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 
13 marca 2024 r. oraz uchwałą Nr III.15.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 18 czerwca 2024 r. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie wniosku. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że wniosek został przyjęty. 
 

głosowanie Głosowanie wniosku Komisji w sprawie zmiany projektu uchwały w sprawie zmiany 
uchwały Nr LXII.749.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 22 stycznia 2024 r. w 
sprawie utworzenia Gminnego Żłobka nr 1 w Jaroszowej Woli oraz nadania mu 
statutu zmienionej uchwałą Nr LXIV.782.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 13 
marca 2024 r. oraz uchwałą Nr III.15.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 18 czerwca 
2024 r. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 11 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 11 73.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 4 26.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek nieobecny 
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11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
18.2. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LXII.749.2024 Rady Gminy 
Prażmów z dnia 22 stycznia 2024 r. w sprawie utworzenia Gminnego Żłobka nr 1 w Jaroszowej Woli oraz nadania 
mu statutu zmienionej uchwałą Nr LXIV.782.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 13 marca 2024 r. oraz uchwałą 
Nr III.15.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 18 czerwca 2024 r., z uwzględnieniem wniosku Komisji. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVII.145.2025 stanowi zał. nr 17 do protokołu. 
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 
LXII.749.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 22 stycznia 2024 r. w sprawie 
utworzenia Gminnego Żłobka nr 1 w Jaroszowej Woli oraz nadania mu statutu 
zmienionej uchwałą Nr LXIV.782.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 13 marca 2024 
r. oraz uchwałą Nr III.15.2024 Rady Gminy Prażmów z dnia 18 czerwca 2024 r.,  
z uwzględnieniem wniosku Komisji. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 25 czerwca 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 11 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 11 73.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 4 26.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa nieobecna 

4 Janczewska Paulina ZA 
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5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz nieobecny 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek nieobecny 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
19. Sprawy różne. 
 
W sprawach różnych głos zabrali:  
 
Radna S. Skolimowska – Karaluch zaprosiła na Powitanie Lata organizowane przez Sołectwo Jeziórko i Krupia 
Wólka, które odbędzie się 28 czerwca 2025r. przy OSP w Jeziórku.  
 
Radny D. Jasiński – nt. poprawy nawierzchni i pobocza ul. Poprzecznej w m. Dobrzenica; nt. ul. Malinowej w m. 
Dobrzenica; nt. sprzątania ścieżki rowerowej przy ul. Błońskiej w sołectwie Dobrzenica – Błonie; nt. ul. Zawilcowej 
w m. Dobrzenica możliwości poszerzenia łuku i wyrównania nawierzchni przy rondzie;   
 
Radny A. Kozak – nt. ustaleń w sprawie odcinka ul. Dworcowej w m. Jeziórko; nt. altany na placu zabaw w m. 
Ustanów;  
 
Radna M. Borowska – nt. ul. Zielonych Sosen w m. Ławki i możliwości wykonania projektu chodnika;  
 
Odpowiedzi oraz wyjaśnień w powyższych kwestiach udzielił Wójt Gminy.  
 
 
20. Zamknięcie obrad. 
 
Przewodnicząca Rady Mirosława Borowska zamknęła XVII Sesję Rady Gminy Prażmów. 
 
 
Przewodnicząca Rady 
Mirosława Borowska 
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